
 

 

 
 

 

 

 

CONCURSUL EUROREGIONAL DE MATEMATICĂ 

TMMATE – Ediţia a XII-a  

25.11.2023 

SUBIECT  clasa a V –a  

 

Nr. 

item 
SUBIECTELE 1-9 
Exercițiile și problemele sunt itemi de tip grilă cu un singur răspuns corect din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea greșită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 45 P) 

1.  Rezultatul calculului (𝑎𝑏𝑐𝑑̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ − 𝑐𝑑̅̅ ̅): 𝑎𝑏̅̅ ̅ − (𝑏𝑐𝑑̅̅ ̅̅ ̅ − 𝑑̅): 𝑏𝑐̅̅ ̅ = ⋯ 

a. 100 b. 𝑎𝑏̅̅ ̅ − 𝑏𝑐̅̅ ̅ c. 110 d. 90 

2.  Câte numere de 4 cifre distincte se pot scrie folosind doar cifrele 0,1,2,3,4,5 ? 

a. 300 b. 360 c. 1080 d. 120 

3.  La un turneu de tenis participă 128 de jucători.Turneul se desfăşoară în sistem eliminatoriu, 

adică, participanţii sunt repartizaţi să joace câte doi, cel care pierde este eliminat, cel care 

câştigă va fi repartizat pentru o nouă partidă şi tot aşa până joacă ultimii doi între ei. Pentru 

desemnarea câştigătorului, se vor juca ..... partide. 

a. 96 b. 64 c. 127 d. 128 

4.  Într-o cutie sunt câteva beţişoare. Dublăm numărul lor şi scoatem 8 beţe, apoi dublăm 

numărul beţelor rămase şi din nou scoatem 8. După ce repetăm a treia oară procedeul, cutia 

se goleşte. La început au fost în cutie un număr de ....... beţişoare.  

a. 15 b. 7 c. 10 d. 13 

5.  Se dă ecuaţia:  2023 − [(2346: 23 + 4 ∙ 520): 2 + 1073: 𝑎] = 895.  Numărul natural 𝑎 

este ..... 

a. 37 b. 29 c. 1 d. 1073 

6.  Într-o clasă numărul băieţilor este jumătate minus 2 din numărul fetelor. La ora de educaţie 

fizică sunt scutiţi 3 băieţi şi 4 fete, rămânând pe terenul de sport de trei ori mai multe fete 

decât băieţi. Numărul de elevi din clasă este ....... 

a. 30 b. 32 c. 29 d. 31 

7.  Dacǎ   𝑥 = 341 ∙ 342 ∙ … ∙ 380 şi  𝑦 = 1 + 3 + 32 + ⋯ + 32419  atunci  𝑥 − 2𝑦 − 1 este …  

a. 2024 b. 2 c. 0 d. 3 

8.  Câte numere naturale verificǎ inegalitatea 

                     1 + 3 + 5 + ⋯ + 3999 < 𝑛 < 2 + 4 + 6 + ⋯ + 4000 ? 

a. 1998 b. 2001 c. 1999 d. 2000 

9.  Fie 10 numere naturale de forma  „5 ∙ 𝑛 + 1”, unde 𝑛 reprezintă 10 numere naturale 

consecutive. Suma celor 10 numere de forma dată este 1235. Cel mai mic dintre numere 

este .... 

a. 20 b. 6 c. 101 d. 121 

 SUBIECTELE 10-12 
Exercițiile şi problemele sunt itemi de tip grilă cu mai multe răspunsuri corecte din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 30 P) 



10.  Alexandru scrie pe tablă toate numerele naturale de la 37 la 789. Maria şterge numerele care 

împărţite la 3 dau restul 2. Ionuţ vine la tablă şi dintre numerele şterse le rescrie pe acelea 

care se împart exact la 8.  Selectaţi afirmaţiile adevărate: 

a. Alexandru a scris 

752 de numere pe 

tablă. 

b. Maria a şters 251 

de numere. 
c. Ionuţ a scris 31 de 

numere pe tablă. 
d. Pe tablă au rămas 

scrise 533 de numere. 

11.  Fie şirul de numere naturale 1,2,3,4, … ,22,23,24,25. Prin eliminarea virgulelor se obţine 

numărul 𝑛 = 12345 … … 22232425. Prin eliminarea virgulelor şi înlocuirea lor cu un număr 

de zerouri egal cu numărul aflat înaintea sa, se obţine numărul  

𝑝 = 102003000400005 … 24000 … 0025. Elevii unei clase fac afirmaţii despre aceste 

numere.  Selectaţi afirmaţiile false: 

a. Numărul 𝑛 are 41 

de cifre. 

b. Suma cifrelor 

numărului 𝑝 este 

325. 

c. Suma cifrelor 

numărului  𝑛 + 𝑝 

este 245. 

d. Numărul de 

zerouri a numărului 

𝑝 este 300. 

12.  Un numǎr 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅ este „𝑏𝑢𝑛” dacă împărţit la 16 dă restul 3, iar 𝑐𝑏𝑎̅̅ ̅̅ ̅ dă restul 12 la împărţirea 

cu 15.  Selectaţi afirmaţiile adevărate: 

a. 771 este cel mai 

mare număr 

„𝑏𝑢𝑛”. 

b. 211 este cel mai 

mic număr „𝑏𝑢𝑛”. 

c. Ultima cifră a lui 

𝑐𝑏𝑎̅̅ ̅̅ ̅ este 2 sau 7. 

d. Cel mai mic 

număr „𝑏𝑢𝑛” are 

suma cifrelor 9. 

 SUBIECTELE 13-20 
Exercițiile si problemele sunt itemi de tip completare . 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 8 p iar pentru scrierea greșită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 64 P)  

13.  
47 de persoane sunt într-o sală. Stau câte 4 într-o bancă, iar 3 sunt în picioare căci nu mai 

sunt locuri în bănci. Numărul de bănci din sală este .... 

14.  Pe o masă sunt mai multe bile colorate. Se elimină bilele roşii, care reprezintă a treia parte 

din totalul bilelor. A şasea parte din rest sunt bile galbene şi le eliminăm. A cincea parte din 

noul rest sunt verzi, le eliminăm. Jumătate din noul rest sunt bile negre, le eliminăm. 

Au rămas pe masă 8 bile albe. Numărul bilelor care au fost iniţial pe masă este …. 

15.  Suma tuturor numerelor de forma 𝑎𝑏̅̅ ̅ cu proprietatea 3 ∙ 2𝑎𝑏̅̅ ̅̅ ̅ < 7𝑎𝑏̅̅ ̅̅ ̅ este … 

16.  Dacǎ   𝑎 + 2 ∙ 𝑏 = 2 ∙ 𝑏 + 𝑐 = 2023  atunci  7 ∙ 𝑎 + 20 ∙ 𝑏 + 3 ∙ 𝑐   este … 

17.  Produsul a două numere naturale este 99. Dacă primul număr se micşorează cu 6, iar al doilea 

se măreşte de trei ori, atunci produsul rămâne neschimbat. Suma celor două numere este ….    

18.  Se dă şirul de numere în care termenii sunt de forma: 

1 + 2 + 3;    2 + 3 + 4 + 5;   3 + 4 + 5 + 6 + 7;    4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9; … … 

Al 100-lea termen este egal cu … 

19.  Se consideră şirul de perechi de numere naturale: 
(1,1); (1,2); (2,1); (1,3); (2,2); (3,1); (1,4); ((2,3); (3,2); (4,1); (1,5); (2,4); (3,3); … 

Locul ocupat în şir de prima pereche având produsul celor 2 numere egal cu 120, este …. 

20.  Restul împărţirii numărului  N = 106069 + 2023  la 143 este ...  

 TOTAL  139 PUNCTE + 21 PUNCTE DIN OFICIU = 160 PUNCTE 

 

Succes! 
 

 

 



 
Grilă cu răspunsuri    CLASA a – V – a /2023 

 

 

 

Nr. 

item 

SUBIECTELE 1-9 Exercitiile si problemele sunt itemi de tip grila cu un singur raspuns 

corect din 4 posibile. 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea gresita a 

raspunsului se scade 1 p.     

 

1 a. b. c. d.  X 

2 a.   X b.  c.   d.    

3 a.  b c.   X d.   

4 a   b.   X c.  d.   

5 a.  b.   X c d.     

6 a.    b.  c d.  X 

7 a. b.  c. X d.     

8 a. b. c. X d      

9 a.  b.    c  X d   

 SUBIECTELE 10-12 Exercitiile si problemele sunt itemi de tip grila cu mai multe 

raspunsuri corecte din 4 posibile. 

Fiecare exerciţiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresita a 

raspunsului se scade 1 p.     

 

10 a.  b. X c. X d. X 

11 a.  b. X c.  d. X 

12 a. X b.  c. X d. X 

 SUBIECTELE 13-20  Exercitiile si problemele sunt itemi de tip completare . 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 8 p iar pentru scrierea greşită a răspunsului 

se scade 1 p.     

 

13 11.                                                                                                                       [(47 − 3): 4 = 11] 

14 36. 

15 1180.                                                                                              [10 + 11 + 12 + ⋯ 49 = 1180] 

16 20230 

17 20 

18 15351.      [𝑇𝑛 = (2𝑛 + 1) ∙ (2𝑛 + 2): 2 − (𝑛 − 1) ∙ 𝑛: 2 = 201 ∙ 202: 2 − 99 ∙ 100: 2 = 15351] 

19 220.                [ 𝑃𝑒𝑟𝑒𝑐ℎ𝑒𝑎: (10,12)𝑜𝑐𝑢𝑝ă 𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙: 1 + 2 + 3 + ⋯ + 20 + 10 = 210 + 10 = 220] 

20 20.     [𝑁 = 10002023 + 2023 = (1001 − 1)2023 + 2023 = ℳ1001 − 1 + 2023 = ℳ143 + 20] 

 TOTAL  139 PUNCTE + 21 PUNCTE DIN OFICIU = 160 PUNCTE 

 

 

 

 


